
15ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 20-05-2025. 

 

                      Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, as 

dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado do 

Paraná, situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir 

iniciou a presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir 

Messias, Chelse Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo 

de Lima, Juares Gabriel Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, 

Roseli Prado Moraes e Valdemir Ribeiro Nardi. Os presentes realizaram uma 

oração e um minuto de silencio pelos falecimentos ocorridos no Município. Em 

seguida, passaram à apreciação e votação dos seguintes projetos: PROJETO DE 

LEI EXECUTIVO Nº 017/2025, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária 

para a elaboração da Lei Orçamentária do Exercício de 2026, e dá outras 

providências, o qual permanece nas comissões para emissão de pareceres e 

cumprimento de prazos regimentais; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 021/2025, 

que autoriza o Poder Executivo Municipal a fornecer, de maneira eventual, refeições 

na forma de marmitex a servidores municipais, quando no desempenho de 

atividades externas realizadas na zona rural, e dá outras providências, o qual 

permanece nas comissões para emissão de pareceres e cumprimento de prazos 

regimentais. Os projetos a seguir entram em pauta na presente data e seguem para 

as comissões para emissão de pareceres e cumprimento de prazos regimentais: 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 019/2025, que institui a tabela de progressão 

funcional referente ao cargo de Técnico em Saúde Bucal, criado pela Lei Municipal 

nº. 709/2011, e dá outras providências; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

022/2025, que altera o Anexo III da Lei Municipal n°. 981/2017, reajustando a 

planilha de vencimentos referente ao cargo efetivo de Fiscal de Tributos; PROJETO 

DE LEI EXECUTIVO Nº 023/2025, que autoriza, institui e regulamenta no âmbito 

do Município de Congonhinhas o Programa de Transporte Gratuito de Calcário e 

Adubos Orgânicos, e dá outras providências; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

024/2025, que institui o Programa para Recuperação de Créditos Fiscais - REFIS 

Municipal, dispõe sobre o parcelamento de débitos tributários inscritos em dívida 

ativa junto ao Município de Congonhinhas e dá outras providências; PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO N° 005/2025, que dispõe sobre a criação de cargo 



temporário de excepcional interesse público, para atender as necessidades da 

estrutura administrativa da Câmara Municipal de Congonhinhas, e dá outras 

providências, de autoria da Mesa Diretora; PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

N° 006/2025, que define a gratificação a ser paga aos Membros: Comissão 

Permanente de Gestão e Fiscalização de Bens Patrimoniais, Comissão de Apoio 

ao Agente de Contratação e Comissão Permanente de Avaliação e Desempenho 

no âmbito da Câmara Municipal de Congonhinhas e dá outras providências, de 

autoria da Mesa Diretora; PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO N° 

002/2025, que regulamenta o procedimento para contratações temporárias e dá 

outras providências, de autoria da Mesa Diretora; PROJETO DE RESOLUÇÃO DO 

LEGISLATIVO N° 003/2025, que dispõe  sobre a Comissão Permanente de Gestão 

e Fiscalização de Bens Patrimoniais, Comissão de Apoio ao Agente de Contratação 

e Comissão de Permanente de Avaliação e Desempenho no âmbito da Câmara 

Municipal de Congonhinhas e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora 

e PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO N° 004/2025, que dispõe  sobre 

a criação da Procuradoria da Mulher no âmbito do Poder Legislativo do Município 

de Congonhinhas – Paraná, e dá outras providências, de autoria da Vereadora 

Roseli. Após passou a palavra para o Vereador Joelglerson, que agradeceu a 

presença de todos e realizou indicação ao setor competente que notifique o 

responsável pelos fios de telefonia e Internet que estão caídos em várias ruas do 

município, o que traz muitos transtornos aos munícipes, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Após, passou a palavra para o Vereador Everton, que agradeceu a 

presença de todos e realizou indicação ao setor responsável que sejam feitas 

revisões e instalações das luzes traseiras dos veículos da frota do município, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador Nilson, que 

agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no 

momento. Após passou a palavra para o Vereador Chelse, que agradeceu a 

presença de todos e realizou as seguintes indicações: que sejam feitas melhorias 

nas calçadas da Praça Nossa Senhora do Carmo, no Patrimônio do Vaz, bem como 

estudada a possibilidade de substituição por tijolo Paver em sua totalidade e que 

sejam feitos projetos de pavimentação nas ruas do Patrimônio do Santa Maria, 

sejam com pedras irregulares, sextavado ou asfalto, a qual sem sombras de 

dúvidas levará uma maior dignidade aos moradores, as quais foram aprovadas por 

unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador Odilon, que agradeceu a 



presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após, 

passou a palavra para o Vereador Juares, que agradeceu a presença de todos e 

disse não ter indicações para realizar no momento. Após, passou a palavra para o 

Vereador Aloir, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal, que determine ao departamento competente, conforme 

viabilidade, que sejam feitas melhorias em alguns pontos na rede de iluminação 

pública da Vila Rural Francisco Tozzi, com instalação de novas luminárias em áreas 

com pouca iluminação, com objetivo de melhorar a segurança e o bem-estar da 

população. Justificou a indicação dizendo que a mesma vai ao encontro com a 

necessidade dos moradores desse bairro, e assim, contamos com o apoio de Vossa 

Excelência, a qual foi aprovada por unanimidade. Após passou a palavra para a 

Vereadora Roseli, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao 

setor competente ao sr. Prefeito municipal que seja promovida a atualização do 

Decreto Municipal nº 2.985/2020, com o objetivo de adequá-lo integralmente à Lei 

Federal nº 14.133/2021, contemplando, entre outras medidas: Revisão e 

adequação dos dispositivos do decreto municipal para estrita conformidade com as 

disposições da Lei nº 14.133/2021, no que concerne ao tratamento favorecido, 

diferenciado e simplificado dispensado às MEI, ME e EPP nas licitações; 

Incorporação e detalhamento dos critérios de localização e regionalização; 

Ampliação dos benefícios e das hipóteses de aplicação do tratamento diferenciado 

e simplificado para as ME e EPP; Estabelecimento de mecanismos de divulgação 

e orientação para que as MEI, ME e EPP do município de Congonhinhas tenham 

pleno conhecimento dos seus direitos e das oportunidades de participação nas 

licitações municipais; Previsão de instrumentos de apoio técnico e administrativo 

para auxiliar as MEI, ME e EPP na elaboração de propostas e no cumprimento das 

exigências dos editais de licitação. Justificou a indicação alegando a imperiosa 

necessidade de atualizar a legislação municipal de Congonhinhas em face da 

entrada em vigor da Lei nº 14.133/2021. A adequação do Decreto Municipal nº 

2.985/2020 garantirá a segurança jurídica dos processos licitatórios, promoverá a 

competitividade, incentivará o desenvolvimento local e regional, e fortalecerá a 

participação das MEI, ME e EPP nas contratações públicas do município. E 

requereu envio de oficio ao Comando da Polícia Militar de Congonhinhas e ao 

Conselho Tutelar de Congonhinhas, solicitando, a necessidade de intensificação de 

rondas noturnas, com urgência, nas imediações do campo sintético localizado na 



Avenida São Paulo com a Rua Curitiba, devido a denúncias de atividades ilícitas. 

Diante do exposto, e considerando a importância da atuação conjunta da Polícia 

Militar e do Conselho Tutelar na proteção da ordem pública e na garantia dos 

direitos da criança e do adolescente. Justificou o envio do oficio: “Acreditamos que 

a atenção e a intervenção de Vossas Senhorias são cruciais para restabelecer a 

segurança e a tranquilidade na comunidade, protegendo especialmente nossas 

crianças e adolescentes dos riscos a que estão sendo expostos”. E não havendo 

mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a sessão, do que para constar, vai 

assinada por mim, Karla de Fatima Yamashita, pelo Sr. Presidente, 1ª Secretária e 

demais Vereadores.  


